

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЁВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

№ 118 (2806)

Пятница

29

сентября
1950 г.

ЦЕНА 20 коп.

Шахтёры Киселёвска! Увеличивайте напряжение в труде. Шире развёртывайте социалистическое соревнование за достойную встречу 33-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции!

С честью выполним обязательства, взятые в письме товарищу Сталину!

Поднять ответственность

среднего командного состава

Шахты всё в большей степени оснащаются передовыми советскими горными машинами. Перед шахтёрами стоит задача — подтянуть организацию труда до уровня возросшей техники. Решение этой задачи невозможно без поднятия роли и ответственности среднего командного состава.

Опыт показывает, что если начальники участков серьёзно занимаются организацией труда, технически грамотно управляют процессами угледобычи, то нет места срывам в работе. Об этом говорит такой пример. Тов. Щербинин был направлен на 17 участок шахты им. Вахрушева, когда коллектив выдавал 100 тонн угля в сутки. Тов. Щербинин поставил перед собой и рабочими цель — добиться повышения угледобычи до 400 тонн. Сейчас он уже выдаёт 350 тонн угля. Это результат того, что т. Щербинин правильно понимает свои обязанности как технического руководителя. Он систематически занимается организацией труда. Спустившись в шахту, наблюдает, анализирует процесс работы, делает необходимые выводы. Он на месте следит за строгим соблюдением графика, учит людей, как выполнять график цикличности. Записная книжка, карандаш, рулетка и часы — его инструмент, его неизменные спутники. Тов. Щербинин — грамотный технический руководитель.

К сожалению, многие начальники не так понимают свои обязанности, не занимаются вопросами организации труда, механизации трудовых процессов, не внедряют график цикличности. Возьмём к примеру начальников участков тт. Попова (шахта им. Вахрушева), Великова (шахта № 5), Новикова (шахта № 7 б). Они не чувствуют себя как технические руководители. В шахту спускаются лишь с целью пошуметь, отругать нерадивых. Действительно же, грамотного руководства не осуществляют. Они не внедряют твёрдого режима работы в забоях, у себя не имеют записной книжки, рулетки и даже часов. Они не ведут никаких расчётов, анализа трудовых процессов, всё дело пустили на самотёк. Пренебрежительно относятся к графику цикличности сами, они не учат да и не могут учить людей, своих подчинённых. Результатом такого поверхностного, непродуманного

руководства является то, что участки систематически не выполняют плана.

Задача состоит в том, чтобы поднять ответственность среднего командного состава шахт за правильную организацию работ, повышение производительности труда. Средний командный состав должен понимать, что он является техническим руководителем, направляющим трудовые процессы. Каждый начальник участка обязан повседневно заботиться об организации труда, о внедрении графика цикличности. Мало заполнить график, надо управлять им, заниматься анализом работы, расчётом. Начальник участка должен спускаться в шахту как технический руководитель, а не простой администратор, сторонний наблюдатель. Записная книжка, карандаш, часы и рулетка должны стать для каждого командира средством к познанию и улучшению руководства. Он обязан заниматься в шахте расчётом, следить, как выполняются операции, учить и учить подчинённых строгому режиму работы, рассказывать и на примерах показывать, что такое график цикличности и что даёт его строгое внедрение и соблюдение.

На обязанности старшего командного состава — начальников и главных инженеров шахт, работников треста лежит постоянная помощь, обучение средних командиров. Сейчас стоит задача — переучить все кадры на овладение новой техникой. Между тем некоторые начальники шахт не понимают значения обучения рабочих и командиров. Сбивается учёба на передовой шахте № 3. Её руководитель т. Скударнов считает, что их начальников участков учить не к чему, потому что они... и так успешно работают. На шахтах до сих пор не закончено оборудование кабинетов механизации. С подобной недооценкой учёбы командных кадров нужно покончить.

Повышение ответственности среднего командного состава за организацию труда на участках, за механизацию трудовых процессов, внедрение графиков цикличности — важнейшее условие увеличения угледобычи, выполнения обязательств, взятых в письме товарищу Сталину.

33-я сессия городского Совета

27 сентября состоялась 33-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Депутаты обсудили вопрос о состоянии и мерах улучшения работы постоянных комиссий по народному образованию, коммунальной, торговой и финансово-бюджетной.

В прениях приняли участие депутаты тт. Чернаков, Лебедев, Мальцева, Иванченкова, Овчинников, Мадуев, Бурчинов, председатель горисполкома тов. Калежирин.

Сессия приняла развёрнутое решение, направленное на улучшение работы постоянных комиссий горсовета.

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Наращивать темпы угледобычи, повышать производительность труда — долг каждого шахтёра

Выдают сверхплановое топливо

Славными трудовыми делами встречает приближающийся всенародный праздник — 33-ю годовщину Великого Октября коллектив шахты «Дальние горы». На сверхплановом счету дальнегорцев с начала месяца записано более эшелона топлива.

Передовиком социалистического соревнования идёт коллектив первого участка, руководимый т. Захаровым. Он втрое перевыполнил месячное

обязательство по сверхплановой добыче.

Хорошую славу на участке завоевали смены горных мастеров тт. Болдырева и Журова. Они ежедневно выполняют задания на 130—150 процентов. Все горняки в этих сменах выполняют нормы.

Хорошо трудятся забойщики тт. Плюхин, Бусыгин, Боровичёв, Матвеев. Их показатели в 1,5—2 раза превышают нормы. П. Бледнов.

Трудовой под'ём

Самоотверженным трудом отвечают горняки шахты № 3 на постановления правительства о грандиозных гидротехнических сооружениях в нашей стране. Только в этом месяце они выдали на-гора более 4-х эшелонов дополнительного топлива. Замечательных показателей достигли забойщики тт. Казанцев, Костенко, Гончаров, Марченко. Д. Никитин.

Передовая бригада

По-боевому включилась в предоктябрьское соревнование комсомольско-молодёжная бригада проходчиков т. Романова на участке № 4 шахты № 7-б. Бригада чётко выполняет производственный объём, предусмотренный графиком. Сам бригадир много заботится о соблюдении твёрдого технологического режима в забое.

Хорошо используя угленогрузочную машину С-153, про-

ходчики с начала месяца прошли более 18 погонных метров горных выработок. В бригаде т. Романова все забойщики овладели управлением угленогрузочной машиной.

Особенно высокопроизводительно трудятся забойщики тт. Лавренов, Пронин, Казаков, Мохров, Торчин. Они ежедневно дают выработку 150—200 процентов.

А. Косухина.

Обязательства железнодорожников

Коллектив железнодорожников станции Афонино в прошлом месяце недогрузил государство несколько эшелонов угля. Включившись в предоктябрьское соревнование, транспортники ещё в первой половине сентября ликвидировали задолженность, а 27 сентября выполнили месячный план отгрузки угля.

Воодушевлённые историческими постановлениями Совета Министров СССР о величественных стройках коммунизма, железнодорожники взяли обязательство до конца месяца отгрузить не менее 18 эшело-

нов сверхпланового топлива.

Высоких показателей в работе добиваются машинисты паровозов тт. Арефьев, Жаронкин, Злобин, Иванов, составители тт. Кузнецов, Москалёв, Сидоров, весовщик т. Жигулин, бригада грузчиков т. Сергеева и другие.

Транспортники взяли обязательство закончить годовую план отгрузки угля к 21 декабря — дню рождения товарища Сталина.

А. Корвяков,

председатель цехового комитета.



Караганда. Недавно в клубе шахты имени Кирова состоялась партийно-техническая конференция, обсудившая вопросы дальнейшего развития комплексной механизации шахт бассейна. Для участников конференции во дворе клуба был организован показ работы новых врубо-навалочных машин, сконструированных лауреатами Сталинской премии С. Макаровым и Л. Егоровым.

На снимке: участники конференции наблюдают за работой врубо-навалочной машины конструкции лауреата Сталинской премии Л. Егорова.

Прессклише ТАСС.

По Советскому Союзу

В СЕЛАХ ПРИКАРПАТ'Я

Крестьянство Станиславской области с ликованием встретило постановление Советского правительства о строительстве Каховской гидроэлектростанции, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов. Повсюду проходят собрания колхозников. Они горячо благодарят большевистскую партию, Советское правительство, товарища Сталина за великую заботу о новом расцвете Советской Украины.

На многолюдных собраниях колхозники Прикарпатья заявляют о своей готовности активно участвовать в создании гидротехнических сооружений на юге Украины.

«НЕДЕЛЯ САДА»

„Озеленим наш город“ — под таким лозунгом проходит в Молоде традиционная „Неделя сада“, которая началась здесь 25 сентября. В течение „недели“ в парках, скверах, на площадях и улицах намечено высадить свыше 20 тыс. деревьев и более 90 тыс. кустов.

ГОРНЫЙ ИНСТИТУТ В КЕМЕРОВЕ

В текущем году в городе Кемерове открывается горный институт. В него будет принято 300 студентов. Для оборудования кабинетов и лабораторий института ассигновано 4 млн. рублей.

Благоустройство шахтёрских городов

Старейший на Дальнем Востоке горняцкий посёлок Сучан за годы советской власти вырос в крупный город. Здесь выстроены Дворец культуры, больница, горнопромышленный техникум, появилось несколько улиц из каменных благоустроенных домов. Сейчас в Сучане создаётся городской парк культуры и отдыха, благоустраиваются дороги, заканчивается строительство нескольких трёхэтажных зданий.

За последние годы в шахтёрских городах Приморского края построено около тысячи индивидуальных домов. В нынешнем году будет введено в строй 20 тыс. кв. метров новой жилой площади и 10 зданий для культурно-бытовых учреждений.

Новый вокзал в Пушкине

Здесь открылся новый вокзал. Многочисленные барельефы в большом зале ожидания изображают виды Царского Села, какими они представлялись взору юного поэта. Здесь же скульптура молодого Пушкина.

В одном из залов привлекает внимание фарфоровая декоративная стена, изготовленная по специальному рисунку мастерами завода им. Ломоносова. Боковые части главного корпуса украшены барельефами выдающихся современников и друзей А. С. Пушкина.

ОСЕНЬ В СОВХОЗЕ «САД-ГИГАНТ»

За околицей старинной казачьей станции Славянской на 2300 гектарах раскинулся фруктовый сад совхоза „Сад-гигант“. Это самый большой сад в нашей стране. Сейчас в разгаре сбор урожая. В нынешнем году здесь снимают больше 480 пудов яблок с гектара сада. Уже собрано 6500 тонн фруктов.

Трибуна Стахановца

Опыт работы нашего участка

Некоторые вопросы руководства участком

Партия и правительство проявляют о нас, шахтерах, большую заботу. На эту заботу мы должны отвечать стахановским трудом. Наш коллектив сейчас один из лучших на шахте. В этом заслуга всех рабочих. Но успехи пришли не сразу. Много пришлось поработать и мне, как начальнику участка, чтобы сделать его стахановским. Ничего особенного в свою работу я не внес. То, что сделал я, может и должен делать каждый начальник, работающий добросовестно.

Прежде всего я хорошо изучил индивидуальные особенности каждого рабочего. Я следую такому правилу: если хочешь быть настоящим организатором, необходимо знать хорошо каждого своего подчиненного, постоянно заботиться о нем, знать его нужды и запросы.

У нас на участке все выполняется нормы. Но все работает по-разному. Например, один с трудом выполняет одну норму, а другой дает две. Надо знать, почему один рабочий может выполнить две, а другой — 1—1,5 нормы. Надо помогать рабочим догонять перецовых. Нужно развивать шахтерскую смекалку.

Как начальнику участка мне приходится строго следить, чтобы горные работы велись в точном соответствии с правилами технической эксплуатации. Это снижает угольные потери в недрах, повышает производительность труда. Я спускаюсь в шахту ежедневно и на месте, вооружившись часами, рулеткой и записной книжкой, контролирую ход работы. В случае надобности показываю горнякам наиболее совершенные приемы в работе, помогаю строго выдерживать график цикличности. Учитывая заранее наиболее слабые звенья в производственном цикле, я принимаю предупредительные меры по ликвидации возможного прорыва — забрасываю лесоматериал, создаю резерв порожняка, требую запасные части к горным механизмам. Без технических расчетов невозможно правильно организовать работу. Начальник участка, как технический руководитель, обязан все время думать, а как улучшить работу, как поднять производительность труда. Начальник участка должен развивать техническую мысль.

Ниже я рассказываю о том, как мы добились хороших успехов в работе.

Наши показатели

Более 15 лет я работаю в шахте, из них 10 лет началь-

ником эксплуатационного участка. Наш участок имеет фронт работы для трех лав. В работе находится две лавы, третья стоит на пробитии комплекта и на посадке. Средняя протяженность лавы 30 метров, мощность 2,5 метра.

Участок работает ритмично и считается на руднике одним из передовых. План перевыполняется каждый день, каждую смену и по каждому забойу. К 23 сентября мы выполнили месячный план и девятимесячную программу. Соблюдая твердый технологический режим работы лав, работая по графику цикличности, за 25 дней сентября мы следовали в лавах 50 циклов и добились сверх плана 2 эшелона топлива.

Растет производительность лавного забоя. Фактическая добыча на участке сейчас в 3,5 раза превышает суточную добычу прошлого года. Плановая производительность труда на рабочего в сентябре превышена на 0,6 тонны.

Новая система отработки лавы

Раньше посадку лавы мы производили на «ножи», т. е. на цепик, но это невыгодный способ посадки, потому что теряется много угля. Мы поставили себе цель — перевести лаву на более прогрессивную систему — систему посадки лавы на комплект. Новый способ отработки лав дал возможность снизить потери в недрах до 5 процентов и вдвое сократить нарезные работы.

Снабжение забоев лесом

Серьезное внимание уделяется бесперебойному снабжению забоев лесоматериалами. Труд лесодоставщиков может быть высокопроизводительным лишь при наличии хороших подходов к лавам. Чтобы создать такие условия, мы перекрепили штреки, выдержав их сечение согласно установленным нормам по паспорту. Если раньше нередко забойные бригады часами ожидали крепей, то теперь лесодоставщики своевременно обеспечивают все забой лесом, значительно перевыполняют нормы.

Механизация трудоёмких процессов

Все трудоёмкие процессы на участке механизированы. Доставка угля из лав в углеспускную печь производится по конвейерным штрекам с помощью приводов СКР-11. Обратно по первому и второму конвейерным штрекам эти приводы доставляют лес. Кроме того, имеется ещё 4 привода ДК 3—15. Погрузка угля из под люков производится с по-

мощью лебёдки МК-2У. На подтяжке порожняка работает лебёдка ЛУ-15. Для доставки леса в верхнюю лаву по обрешному штреку служат колонковая лебёдка.

Коллектив механизаторов участка создал горнякам хорошие условия для высокопроизводительной работы. Полностью изжиты аварии, срок службы машин между капитальными ремонтами значительно удлинен. У нас нет бездействующего оборудования. Безаварийности в работе горных машин мы достигли благодаря проведению плано-предупредительного ремонта и строгому контролю за его выполнением. График осмотра механизмов и ремонта составляется в соответствии с постановкой лав на пробивку комплекта и посадку.

Все рабочие выполняют нормы выработки

Крупным достижением мы считаем резкое снижение количества отстающих рабочих. Количество их раньше достигало 40—50 процентов всего состава. Закрепив горняков за постоянным рабочим местом, развернув обучение молодежи и распространяя методы перецовых, мы снизили количество невыполняющих норм до минимума. Сейчас в нашем коллективе отстающих нет совсем.

Доведём суточную производительность участка до 400 тонн

На участке вырос дружный коллектив. Коммунисты и комсомольцы, которых у нас 20 человек, показывают пример стахановского труда, являются инициаторами борьбы за перевыполнение плана и экономное расходование материалов. Они ведут большую воспитательную работу среди горняков.

У нас в лавах работают передовые забойщики-бригадиры тт. Сырых и Капустян, лавщики тт. Серенко, Шумский, Бедрин, Омельченко, Вальцев, Мартын. Они намного перевыполняют сменные задания.

Ежедневные беседы на нарядах, дача конкретных заданий и строгий контроль за их выполнением, массовый охват социалистическим соревнованием, широкое внедрение новой техники — основа успехов работы нашего участка.

Наша ближайшая цель — довести суточную производительность участка до 400 тонн. Решению этой задачи подчинены сейчас все помыслы горняков нашего коллектива.

Ф. Щербинин,
начальник 17 участка
шахты им. Вахрушева.

Письмо в редакцию

Самоснабженцы из магазина № 15

В магазин № 15 ГРС'а треста (посёлок Афонино) с базы часто привозят такие товары, как телья, бархат, кирзовые сапоги. Однако в продажу они не поступают. Львиную долю

их забирает себе завмаг Якушева. Остатки делятся между продавцами Глушенко и Губаревой.

Занимаясь самоснабжением,

Якушева несколько не интересуется удовлетворением запросов покупателей.

Ф. Кадыкина,
В. Сазонова.

Международный обзор

V сессия Генеральной Ассамблеи ООН

19 сентября открылась V сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединённых Наций. Ассамблея собралась в серьёзной международной обстановке, когда американские интервенты ведут кровавую войну против свободолюбивого корейского народа и готовятся распространить свои военные действия на другие страны. В США идёт бешеная гонка вооружений, раздувается военная истерия.

За несколько дней до открытия сессии Генеральной Ассамблеи в Нью-Йорке происходили совещания министров иностранных дел США, Англии и Франции. Американский государственный секретарь Ачесон потребовал от западноевропейских сателлитов США дополнительных военных расходов и формирования новых дивизий. Министры иностранных дел приняли решения, преследующие цель перевооружения Западной Германии и создания немецкой наёмной армии.

Стремясь превратить Организацию Объединённых Наций в послушное оружие американской агрессивной политики, Ачесон внёс на рассмотрение Генеральной Ассамблеи предложения, направленные на подрыв принципа единогласия в Совете Безопасности и Уставе ООН. Американские предложения — это попытка уничтожить Организацию Объединённых Наций как инструмент мира.

Подлинную программу борьбы за мир, за сотрудничество между всеми народами и за устранение угрозы новой войны предложила Ассамблее советская делегация, рекомендовавшая принять «Декларацию об устранении угрозы новой войны и об укреплении мира и безопасности народов». Декларация требует запретить пропаганду новой войны, объявить о безусловном запрещении атомного оружия и установить строгий международный контроль за осуществлением этого запрещения.

Декларация предлагает Объединённым Штатам Америки, Великобритании, Франции, Китаю и Советскому Союзу заключить между собой пакт по укреплению мира и сократить нынешние свои вооружённые силы в течение 1950 года на 1/3 их состава.

Предложения советской делегации являются новым выражением миролюбивой поли-

тики Советского Союза, ведущего последовательную борьбу за укрепление международных отношений и сотрудничества между народами, против угрозы мира и международной безопасности. Советские предложения вызывают горячее одобрение всего прогрессивного человечества.

Подготовка ко второму Всемирному конгрессу сторонников мира

В середине ноября в Англии должен собраться второй Всемирный конгресс сторонников мира. К этому знаменательному событию идёт деятельная подготовка во всех странах мира.

В обращении бюро Постоянного комитета говорится о необходимости сокращения всех видов вооружений, запрещения всех форм пропаганды, способствующей возникновению войны, осуждения агрессии, где бы она ни происходила, и осуждения вооружённого вмешательства извне во внутренние дела народов.

Обращение бюро Постоянного комитета гласит новые силы в ряды борцов за мир и стало программой борьбы всего прогрессивного человечества против империалистических поджигателей войны.

Количество подписавшихся под Стокгольмским Воззванием приближается к 300 миллионам. Конференция сторонников мира, состоявшаяся в Польше, Румынии, Финляндии, Болгарии, выразили свою полную солидарность с обращением бюро Постоянного комитета и потребовали немедленного прекращения бредовой американской авантюры в Корее.

15—18 октября в Москве состоится вторая Всесоюзная конференция сторонников мира, на которой будут подведены итоги борьбы советского народа за мир и избраны делегаты на второй Всемирный конгресс сторонников мира.

Советский народ с большим воодушевлением встретил постановление Совета Министров СССР о строительстве Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций на Волге, Главного Туркменского канала, Каховской гидроэлектростанции на Днепре, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов. Прогрессивная печать всех стран видит в этом новое яркое проявление миролюбивой политики Советского Союза, идущего в авангарде борьбы за мир.

Ю. Борисов.

События в Корее

На протяжении всей прошедшей недели войска Народной армии Кореи продолжали вести активные военные действия на всех фронтах.

Части Народной армии, обороняющие районы Кэмина (пригород Сеула), при поддержке авиации и танков ведут ожесточённые бои с противником. 23 сентября отдельные американские части пытались ворваться в Сеул. Однако войска Народной армии отразили

эти попытки противника, уничтожив пять танков, 4 тяжёлых орудия, более 20 орудий разных калибров, более 30 автомашин и много другой техники противника. Убито и ранено около 1200 вражеских солдат и офицеров.

24 сентября в боях в районе Сеула было убито и ранено более 600 вражеских солдат и офицеров и уничтожено много боевой техники противника. (ТАСС).

Редактор Б. КАЛАСОВ.